

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hova
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetés pénzek és hír-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilvántartási díjak
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhelymegyében.

Egyhangulag.

Törvényhatóságunk bizottságának tagjai — ne vegyék tőlünk rossz néven, hogy nyíltan kimondjuk, — általánosságban véve nagyon kevés érdeklődéssel viseltetnek a közügyek iránt. — Bizonyíték erre azon körülmény, hogy a megyei közgyűlések alkalmával legtöbb esetben csak úgy kong az ürességtől vármegyeházunk tanácskozási nagy terme.

Kivételt képezett ez alól a múlt hó 30-án megtartott rendes közgyűlés, — mert ezen a tagok oly nagyszámúban voltak jelen, hogy az idegen, ki közgyűlésünk szemtanúja volt, szentül megesküdne rá, miszerint a közügyek iránt a világ összes törvényhatóságai közül Csikvármegye törvényhatósági bizottsági tagjai érdeklődnek legjobban.

Ennek a kivételes érdeklődésnek meg van a maga nagyon egyszerű és nagyon természetes magyarázata: — a választás.

Választani kellett ugyanis első sorban egy főszolgabíró és egy pénztárnokot, — másodsorban és esetleg pedig aljegyzőt, szolgabíró, vagy más tisztviselőt, aszerint, amint ez, vagy amaz részesül az előlépés szerencséjében. — Ez a körülmény azután kivette kényelmes otthonából azokat a bizottsági tagokat is, kik máskor kevésbé törődnek a közgyűléssel, mint akár egy ütet táplálással is.

No de azután a 30-iki közgyűlésen történtek alapos csalódást okoztak a kivételesen érdeklődő bizottsági tagoknak. Alapos csalódást, mert hiszen a 30-iki közgyűlésnek egy nem gondolt, egy sajtószerű jelszava volt: — — — egyhangulag.

Ugyanis nem több idő, mint egy jó negyed óra alatt megválasztott a törvényhatóság nem kevesebb, mint 6, mond hat tisztviselőt, valamennyit egyhangulag.

Hát hiszen mi csak dicsérni tudjuk a bizottsági tagoknak ama kivételes, rendkívüli egyetértését, melynek segítségével hat tisztviselőt egyhangulag megválasztani képes, s e mellett készséggel ismerjük el mindenik megválasztott tisztviselőnek egyéni és hivatalban s a közügyek terén is beigazolt szép tulajdonságait, de az egyhangúság mégis csak legalább egy kis mértékben gondolkozóba ejt minket.

Megmondjuk, hogy miért.

Azért ejt gondolkozóba ez egyhangúság minket, mert tudomásával bírtunk és bírnak annak, hogy a választások előtt alig két nappal még ugyancsak fenték az aspiránsok ama fegyvereket, melyekkel egy választás harczaiba bele szokás menni.

Két nappal a választás előtt ugyanis a főszolgabírói állásra nem kevesebb, mint 3 egyén vágyott bejutni s mindenik érdekében nagyon mozogtak ama rugók, melyek a győzelmet biztosítani hivatva lehetnek. És egyszerre mi történik?

Az történik, hogy az intező körökben egyhangulag megállapodnak, mikép a három aspiráns közül sem az egyik, sem a másik, sem pedig a harmadik, hanem egy negyedik lesz a főszolgabíró; s az történik, hogy a három aspiráns mindenike szépen leül és nem is pályázik arra az állásra, melynek elnyeréséért két nappal előbb úgy esengett. Ezzel egyszerre megszűnik a pártoskodás; készen van az egyhangúság.

A példa pedig ragadós. — Ha létrejött, ha szépen megszületett egyik irányban az egyetértés, miért ne jönne ez létre, miért ne születne meg ez másik, harmadik és Isten tudja hányadik irányban is? — Kár volna ennek másképp történni!

Ezt az elvet a publikum szépen elfogadja s azzal vége minden surlódásnak, vége a nézeteltéréseknek s élünk egy gondolkodásban, egy hitben és egy meggyőződésben, elég botor levén az, ki azt meri mondani, hogy ilyen körülmények között a választás komédia.

Nem akarunk olyannak tűnni fel, mintha nekünk a szép egyetértés visszatetsző lenne. Isten mentsen minket ettől! De hát végtére is az elmélet mégis csak foglalkoztatja egy kissé ez a dolog, s mert tényleg a mi elménket is foglalkoztatta, — így per tangens tem hozzá kellett szólannunk az egyhangú választásokhoz a nélkül, hogy nekünk a személyek ellen egy hajszásnyi kifogásunk is lehetne.

De ha a személyek ellen nem is teszünk kifogást, meg kell tennünk ezt a rendszer ellen, mely csodás hatásával ki tudja eszközölni, miképp az aspirációk egyszerre elvágatnak, az igények hanyatt-homlok lefelé rohanva, nyakukat s egyik.

Mi nem kutatjuk e helyen a csodás hatást, mely ezt kívülről tudta, de bámuljuk mindenekfelett az egyéneket, kik máról-holnapra oly szépen megadják magukat a mások által készített sorsnak s ilyen körülmények között készen állunk arra, hogy jövőben, — ha ugyan a közigazgatás államosítása teret enged rá — választunk mindig — — — egyhangulag.

A „CSIKI LAPOK“ TÁRGYJA.

Új világok Gyergyószentmiklóson.

Jól emlékszem még reá, mikor a Szerkesztő urat a legelső alkalommal megkérdezvén afelől, hogy hát különösen miről írjak a lapjába; röviden azt az útastást adta, hogy arról írjak, a mi van; mert a mi van, arról számot kell adni az újságnak, melytől megvárja a n. érd. közönség, hogy mindennel beszámoljon neki; mindegy az, akár milyen pikáns, akár milyen savanyu, édes vagy keserű ize van is, a közönség elfogadja, mert ez a szellemi táplálékra mindig éhes; minél többet eszik, annál falánkabb, s minél változatosabb, annál jobb étvágygyal küli el.

Elmondom hát, milyen világokra akadtam Gyergyószentmiklóson, s hogy jártam én itt?

Más a nyári melegben siet a magányba, — csendes, kies fürdőbe; de én ekkor se tudok megválni a fenséges, a nagyszerű néptömegtől. Fáj itthagynom ezt a mozgó tömeget, ezt az imponáló anyagot, ezt a zajt, ezt a tanulságos életet.

Más a merészen emelkedő havasokban, az erdők ősröngyében s a virágokban keresi a szórakozást; én azonban a havasok friss levegőjéből visszavágyódom mindig a város átfűlt levegőjébe, s midőn künn a virágos réten vagyok, eszembe jut az utcák kövezete. Hiába nekem itt társul fel az élet ezer változatban; itt találok meg a szórakozást, az üdülést, a változatosságot.

Ilyen hangulatban jártam-keltem egyik vasárnap városunk utcáin egészen későcske estig, mi-

dőn kifáradt tagokkal, de kitarító kutató lélekkel a város egyik végéhez értem. Itt olyan „ki-ki magának féle ének-egyveleg vidám melódiái csapták meg füleimet; melyekből vastag, vékony, csengő, rekedt, férfi, nő, agg és fiatal hangok emelkedtek ki.

Ez ismét olyan érdekes sajtószerűség, mire csak az emberi társadalomban lehet bukkanni. A mint ahhoz a házhoz megyek, honnan ez az érdekes chaos jött ki, szemeim a ház homlokzatára szegződtek, hol egy lámpa kétes világánál ezt a feliratot vettem ki: „Újvilág“. Már a czim is megtetszett. A régi világot már úgyis kitanulmányoztam — gondolom magamban — hadd jöjjön egy más világ új étellel, új emberekkel, új anyaggal.

Aztán az a sokat mondó pislogó világság, mely a titokzatos redőkön át szemembe szűrődött, azok a boldogságtól ittas hangok, kurjantások, dalok s muzikaszó oly rettenetesen csalogattak. Mind azt kiálták felém: „jere be, jere be!“ Csábítanak, mint a paradicsomi kigyók. Szóval minden azt bizonyította, hogy benn paradicsomi almát kiáltnak, a melybe minden Ádám beleharapna.

Csodálatos is ez a tiltott alma. Csodálatos, csábító, ellenállhatatlan. Hiába mondja egy hang, hogy vétkeszel: Ádám azért beleharap. Ne ítéljenek meg tehát, ha én sem vagyok jobb Ádám apánknál s az almába beleharaptam.

Bementem hát a mi „Újvilágunk“-ba. Azt azonnal észrevettem, hogy ez egy új vendéglő, abból a fajtából, mely az utóbbi időben a mi városunkban nagyon divatos lett. Kíváncsian néztem körül. Legelőször az új világ lakói bilincseltek le figyelmemet. Csupasz és szakállas képű urak zsi-

bongtak a virágszálak körül, mint az esti legyecek a gyertyaláng körül. Fogott a bor, nőtt a kedv; borban, boldogságban uszolt mindenki. Ez az új világ már mégis csak jobb, mint a régi világ, gondolám magamban s egy asztal mellett titkos élvelel méghuzódván, három deczi bort kértem. A bort tündér hozta, nem is lábán, hanem szárnyakon s lilium ujjával végigsimogatta borotvált arcomat. Folyt tovább is az ének. Egy szakállas ur sok szépet mondott a tündérnek; egy-két gondolatgyöngy a gyöngyörökből különösen megtetszett, melyekkel azt fejezte ki, hogy a kisasszony, akarom mondani a nagysám, bánatos éjjeleink daloló fülemiléje, élete fagyának tüzes napja, hervadt lelkének kertésznöje, kiapadt örömeinek új édenforrása, életének paradicsoma s ugy odasimult a puha, molett alakhoz, hogy azt hittem, elolvad, mint a vaj a napon. A hamis teremtés pedig egyik szemével egy fiatalabb felé kacintott, elég érhetően kifejezve azt, hogy beszélj öreg beszélj; de mit ér nekem az éden, ha Ádám felül a hatvan éven; — s a másik pillanatban már a fiatal Ádám csüggött, mint a piros alma a hajló faágon.

Ez alatt megittam a boromat, jött a 2-ik üveg, melyet nemsokára a 3-ik követett; közben lelkesülten szemléltém az újvilági gyöngyöket; a tündérek bájjait.

A mint így szemlélek s lelkesülök, az újvilág tüze engem is úgy elfogott, hogy már semmi sem zsenirozott. A kacintások tüzes szikrákként hatották át egész valóm, s a mi elől kezdetben eltakartam szememet, azt most gyönyörűségemre szolgált s azon vettem magam észre; hogy egy

És ez az a rendszer, mely ellen nekünk kifogásunk van, mert hiszen ez nagyon alkalmas arra, hogy idő előtt már kiadjuk kezünkből az önkormányzat adta jogunkat — és nagyon alkalmas arra, hogy egy vagy másik érdekből maguk a választás alá eső tisztviselők megtanulják, miképp jövőben sem lesz más, mint választás egy hangulag.

Törvényhatósági közgyűlés.

(Második nap.)

Lapunknak múlt hó 31-én megjelent 27-ik számában referáltunk az aug. 30-án megkezdett törvényhatósági közgyűlés első napjáról, melyen az idő előhaladottsága következtében a 31 pontból álló tárgysorozatnak csakis 13 pontja volt letárgyalható.

A közgyűlés 31-én d. e. 9 órakor folytatottván, a tárgysorozatra kitűzött tárgyak következő sorrendben vétettek elő:

14. Özvegy Baross Gábornéknak a vármegye által néhai férje elhunytá alkalmából kifejezett részvétérti köszönő irata tudomásul vétetett.

15. A csikszeredai kir. törvényszék elnökének a törvényszéki épület helyiségének kibővítése tárgyában tett átirata tudomásul vétetik.

16. Az udvarhelyi főreáliskola igazgatóságának a törvényhatóság által rendszeresített 2 ösztöndíjért küldött köszönő átirata tudomásul vétetett.

17. Felolvastattak a vármegye alispánjának a vármegye havasi javai határainak megállapításáról és 500 frt magánkölcsonnek a rubázati alaptól történt kiutalásáról szóló jelentését. — Tudomásul vétettek.

18. Több bábai oklevél kihirdetett.

19. Néhány törvényhatóságnak különböző ügyekbeni átiratai tudomásul vétettek.

20. Felmutattattak a vármegyei közutak megállapításáról készített térkép és kimutatás. — A közgyűlés tudomásul vette.

21. A királyi építészeti hivatal kérésére a szászrégen—tölgyesi állami közúton szükséges át-helyezéshez megkiváncsolt néhány négyzetméteres terület díjtétel mellett átengedett.

22. Felolvastattak a havasi javak igazgatóságának jelentései a borszéki székhez beutazásáról, mely tudomásul vétetett; — a Mühlhay Sándor megyei körorvos által a vármegye tulajdonát képező borászói erdőben eszközölt túlvágatásról, mely tárgynál dr. Bocskor Béla bizotts. tagnak azon indítványa, hogy Mühlhay ellen a túlvágatás miatt fegyelmi eljárás indíttassék, szava-

zat többséggel elvetetett és a havasi javak igazgatójának azon jelentése, hogy a túlvágatás miatt a tőár kétszeresen számított, tudomásul vétetett; — ugyancsak tudomásul vétettek a Hangán Péter erdőör végkielégítéséről, — néhány telepítvényes birtok eladásáról, — valamint a Stézia erdőrezséből kihasználásra előirányzott fáknak eladhatóságáról tett jelentései.

23. A vármegyei árvapénztárnak 1891. évi mérlegéről.

24. A megyei nevelési kölcsönkiszegítő pénztárnokságának a birtokváltás-, lóbeszerzési-, leányiskola-, tisztviselői nyugdíj-, ipar-, székelykivándorlási és községi nyugdíj-alapokról szóló 1891. évi zárszámadásáról.

25. Ugyancsak pénztárnokságnak az irodai általan felhasználásáról szóló jelentések felszólalás nélkül tudomásul vétettek.

26. A gazdasági felsőnépiskola gondnokának 1890/91. tanévről szerkesztett számadásáról szóló jelentéséről, valamint,

27. ugyancsak a megye tulajdonát képező cséplőgép 1890. évi keresményéről szóló jelentéséhez Csedő István biz. tag szólott hozzá, rosszaságát fejezve ki afelett, hogy gondnoknak 300 frt évdíj fizetettik s ez kötelességét kellőleg még sem teljesíti, mint azt igazolja azon körülmény, hogy a megye cséplőgépe most a legnagyobb munka idején tétlenül s így jövedelem nélkül hever gondnok hanyagságából, a mely miatt indítványozza is a gondnok fizetésének megvonását és annak elhatározását, hogy külön gondnok jövőre ne alkalmaztassék, hanem a gazdasági intézet igazgatója vagy szaktanára csekélyebb díjazás mellett a gondnoki teendőket megbizassék. — A megye alispánjának felszólalása után Csedő István indítványának elvetésével gondnok jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

28. Felolvastattak ezután a vármegye több községének 1891. évi zárszámadásai, melyek — valamint:

29. Csikszereda város különpénztárának 1891. évi zárszámadása is — észrevétel nélkül elfogadtattak.

30. Olvastattak Illyés Ádám kásonyfalvi községi bírónak az 1891. évi majorsági számadásra tett észrevételek ellen beadott föllebbezése, melynek a közgyűlés helyet nem adott.

31. Végül a községi ügyek vétettek tárgyalás alá. Ezek közül csupán Gyergyószentmiklós község és Márton Lajos s érdektársai között erdőrontás tárgyában keletkezett bíróság előtti egyezség és a Gyergyó-Alfalu község tulajdonát képező „Vész” nevezetű erdőszeg eladása ellen Avéd János társai által beadott föllebbezés keltettek hosszabb vitát.

idő, mikor mindennek még a rémes álmoknak is el kellene csendesedniük.

Azonban álomban mértani arányban nőtt a zaj lármává, ordítássá, bömböléssé. Azt hittem, hogy olyan helyen, olyan új, vagyis inkább alvilágban vagyok, hol minden ördög elszabadult a lánczáról s pokoli koncert színhelyévé változtatta át lakásomat. Furcsa világban voltam én álomban is. A zajos, dorbézoló társaságból kivált majd egy elcsapott irnok, boltoslegény, reszkető fiatal ember, kik után a nagy szakállu ismerősöm azt kiáltotta: az „Ujvilág”nak missziója van.

Álomban elvonultak aztán előttem bosszus, feldult szomszédok, kik hetek óta nem alusznak. De hiába! az új világnak ez a missziója. Álom tarka világából nem hiányoztak a hatóság emberei sem, kik maguk agitáltak a zár-óra ellen s tüzeltek a komániát, hogy be ne tartsák a zár-órát.

Végre a reggel megkönyörült rajtam, elvert minden zajt, minden háborgó álmat s felébredtem. Szokásom szerint megtekintetem a várost s úgy találtam, hogy a valóságban is teljesítik az új világok missziójukat, mert megjelent előttem ekkor is egy-egy elcsapott irnok, összeaszott, reszkető fiatal, zsörtölődő kereskedő, álmos segéd stb.

Bár a hatóság teljesítene ily sikerrel az ő misszióját, akkor nem szaporodnának gombamódra az ujvilágok. S bár az ujvilágok lakossai térnek vissza a régi világba úgy, mint én s büneik bocsánatára fogadnának háromnapos böjtöt, mint én, mikor fogadalmam szerint káposztalevet iszom s rákhajat rágozok.

A bűnbánó.

Előbbi ügyben az állandó választmány a kö-tött birói egyezség megsemmisítését javasolván, dr. Bocskor Béla biz. tag indítványozta az egyezség megerősítését arra való tekintettel, hogy ez által a község egy költséges pertől kíméltetnék meg. Becze alispánnak, Molnár József képviselőnek, Csedő István biz. tagnak, Gál Endre tiszti ügyésznek, stb. történt pro és kontra felszólalásai után az indítvány szavazattöbbséggel elvetetvén, az állandó választmány véleménye lett elfogadva.

A második ügyben ismét dr. Bocskor Béla tett indítványt, az állandó választmány véleményének elvetését kérve, mivel Avéd János és társai ajánlatát a községre nézve előnyösebbnek látja. — Az indítvány ellen Becze alispán szólalt fel s ezután a közgyűlés az állandó választmány véleményét szavazattöbbséggel elfogadta.

Legvégül a beérkezett külön indítványok és kérvények kerülvén megvitatás alá, Csikszereda város iskolaszékének azon kérvénye, hogy a megyei nevelési alaptól az elemi iskola segélyben részesíttessék, hosszabb és beható vita után szavazattöbbséggel elvetetett.

Ezzel a gyűlés d. u. 1 órakor véget ért.

Kérelem az erdélyi püspökhöz.

A gyergyószentmiklós leánynevelde élén álló főnöknő: S. Láng Charitás máshová helyeztetvén át, Gyergyószentmiklós közönsége ezen intézkedés megváltoztatása végett a következő kérvényt intézte az erdélyi püspök: L ó n h á r t Ferencz ő nagyméltóságához:

Nagyméltóságú Püspök ur!

Kegyelmes Urunk!

Legmélyebb tisztelettel alattirtak, hivatkozván a tegnap kelt Nagyméltóságodhoz intézett sürgönyünkre, teljes bizalommal és mély alázattal kérjük Nagyméltóságodat, kegyeskedjék abbeli esedezésünket — főpásztori és atyai jóságával helybenhagyva — teljesíteni, miszerint:

A gyergyószentmiklós családapák és anyák legnagyobb meglegedésére, az itteni leánynevelde élén álló általános tisztelt és szeretett S. Láng Charitás főnöknő innen való elhelyezése megsemmisíttessék, ellenben további ittmaradása és tapasztalt üdvös működése Nagyméltóságod által megengedtessek és hosszú évek során át meg-erősíttessék.

Ezen legalázatosabb kérésünk teljesítéseért — Nagyméltóságod kegyes atyai jóságában bízva — ismételve alázattal esedezünk.

Gyergyószentmiklós, 1892. augusztus 28.

Legalázatosabb tisztelő szolgálói:

Lázár János, Karácson Jánosné, Vákár László, Ávéd Kristófné, Özv. Vákár Lukácsné, Lázár Gyula kereskedő, Fenczel János kir. p. hiv. főnök, Péter Lajos hivatalnok, Lázár Menyhért hitközségi főgondnok, Orel Máténé ügyvédné, Kricsa Antal takp. igazg., Csiky Kálmán, özv. Laurenczy Jánosné, dr. Szentpétery Kristóf ügyvéd, Kodárca Arsenim gör. kath. esperes, Vákár Lajos kereskedő, Rétháti özv. Kövér Ödönne, Lázár Lukács kereskedő, Kiss Imréné kereskedőné, Deér Venczel birtokos, Lázár Péter kereskedő, Özv. Römer Gyuláné orvosné, Eránosz Bogdán hitközségi aligondnok, Dondyuk Rudolf, Hochschild Lajos polg. isk. tanár, Biró Elek birtokos, Lőrinczy Sándorné, Uráneczy Imre, Id. Bogdán István, Csergő Venczel. egyháztanácsos, Cziffra Mihály szeszgyáros és kereskedő, Kiss Sándor építész, Lázár Antal kereskedő.

S z i m l a s z.

Csik-Szereda, 1892. szept. 6.

(s) A Deréki Antal színtársulata még folyton városunkban időzik; ügyes, csattanós előadásokkal igyekezett megtörni a közönség részvétlenségét, de ez a múlt héten sem sikerült neki. — Változatos műsor, összevágó előadások, üres nézőtér, defeczittel záródó napi számadások, kedvetlen és aggdó színészek: ez volt a múlt heti helyzet szígnaturája. Egyébiránt Deréki már a múlt hét elején beakarta fejezni itteni működését, azonban a körülmények alakulása ezen tervét is megzavarta, amennyiben Gyergyószentmiklós — a hova innen szándékozott — a nagyterem Kisasszonynapig előre le volt foglalva. — Ezért volt kénytelen még néhány előadásra kikérni a város közönségének támogatását, a mely azonban igen kis mértékben nyilvánult.

A múlt heti előadásokról a következőkben számolunk be:

Hétfőn (aug. 29.) a Brociner Marco által írt „Váláni vérvász” került színre. A darabban előtűnk ismeretlen, sajtószertű léghörben, idegenszerű alakok mozognak. A szenvedélyek motivumai itt is ugyanazok, mint nálunk és mégis alig ismerünk

tündérrel ugyancsak fujom a duót s a nagy szakállas ur pedig taktust dobol nekünk az asztalon.

Mein liebchen, was willst du noch mehr! — Mínt hogy pedig az „Ujvilág”nak megnyitása levén, elragadtatásban dikcióztam is, mégpedig versben, következőképpen: „Tündér angyal, kis molett; lelke élve tele lett; van öröm, boldogság; éljen ez az új világ!” A szakállas ur lelkesedésében erre azt kiáltotta, hogy az „Ujvilág”nak missziója van!

„Per amore dei!” Ez a feddő felkiáltás hangzék felém a dikció után. Nem tudom pap-e, vagy kísértet mondta-e ezt? csak annyit tudok, hogy rettenetesen megdöbentem, hogy az „Ujvilág”-ban latinul is beszélnek.

Elkábulant, önkivületben rohantam kifelé, magammal vonszolva a szakállas urat. Az utcán mindketten gőzölgöttünk, mint valami forró kazán, s fujtuk a tüzes lehelletet, mint valami lokomotív. „Egy feketére, amicze, egy feketére!” — csillapítgatott ujvilági ismerősöm.

Bementünk egy kávéházba, melyet az én barátom „Daru”-nak nevezett s nagyon dicsért. — Ime itt is a paradicsomi kigyók, kik rögtön körülfogtak inda karjaikkal; én csak úgy szabadultam meg, hogy Laokonnál is nagyobb erőt fejtettem ki. Betévelyegtem egy kertbe; hát ott is a paradicsomi kigyó, kaczkias, incselkedő Éva. És mulatság, táncz, gyönyör, élv mindegyikben.

Végre valahogy csak hazaértem. Rettenetes álom volt utánna. Kinomban vederszámra izzadtam a verejtéket, s minden hajam szála ég felé meredezett. Mikor ágyamba menekültem, úgy éjfélt, tehát a híres „zár-óra” körül lehetett vagyis azon

rájuk, mert a mi világnézetünkkel eltérő sajátosság és egy vagy más tekintetben előtűnik érthetetlen vonások teszik burkolttá, titokzatossá. Az előadást közép-szerűnek mondhatjuk. Megérzett az előadás, hogy a társulatnál jelenleg nincsen a szerelmes szakmát betöltő színész. A Jonel nehéz szerepével Nagy Imre küzdött meg elismerésre méltó igyekezettel, de csak közepes eredménnyel. Voltak egyes jelenetei, melyeket a kellő színvonalon exekvált, de igen sok helyen csak másodrendű alakok törpült. Ez ezen nem is lehet csodálkozni, hisz Nagy Imre a könnyűvérű műzsa szolgálatába szegődött, s itt derekasan megállja a helyét. A jó igyekezetért azonban elismerést érdemel. — A Szanda sarkalatos szerepét Mihályfy Juliska betegesen játszotta s e miatt ezen alak sem érve nyeltesült úgy, mint a mennyire, tekintve Mihályfy Juliska szép tehetségét, rendes körülmények között érvényesült volna. Deréki Antal Csukója nagy tanulmányokkal s megfelelő drámai erővel volt szemünk elé állítva. Illőbb keretben nagyobb hatást ért volna el. — Dícsérettel kell kiemelniük E. Kovács Ilkát (Pia) és Egryt (Barbu) ügyes alakításaiért.

Kedden (aug. 30.) Mihályfy Juliska jutalomjátéka gyanánt a „Megboldogult” került volna színre; ez azonban a jutalmazandó betegégre miatt elmaradt s helyette a „Madarász”-t vették elő. A „Madarász” előadásáról lapunk egy előbbi számában már megemlékeztünk, s nem akarván ismétlésekbe bocsátkozni, ez alkalommal csak annyit jelentünk ki, hogy az előadás összességében élvezetes és minden tekintetben sikerült volt.

Szerdán (aug. 31.) Follinus Aurél pályadíjat nyert énekes népsziművét „Náni”-t mutatták be. Egry (Józsi) és Kovács Ilka (Náni) exzelláltak, Deréki (Kreutzer Michel), Oláhne (Molnárne), Liptay (Sándor) és Tajti E. (Róza) ügyesen alakították és hatásosan működtek közre.

Csütörtökön (szept. 1.) Egry Kálmán jutalmánál a „Rendkívüli előadás” című vigjáték és „Tündérlak Magyarhonban” című népsziművi hoztattak színre. Mindkét előadás jól sikerült. A rendezésnél valamivel nagyobb számban megjelent közönség élvezetes estét töltött el s a jutalmazandónak a vékony anyagi eredmény ellensúlyozására bőven jutott a tapsokból és bokrétaiból.

Szombaton (szept. 3.) „Csizmadia, mint kísérlet”, Szigeti József régi szabású énekes népsziműve, Ágotay, a társulat komikus, ki egyszersmind a titkári teendőket is végzi, választotta jutalomjátéknál. — Egry Sas István a legapróbb részletéig kidolgozta, igazán tipikus csizmadia volt, még pedig a politikus fajtából. — Ágotay kitűnő Mihálydeák volt, valóban beillett „a z kanczelláriába”. Oláhne a nyelves csizmadianét, E. Kovács Ilka a szemérmes Zsuzsikát pompásan alakították. A többiek is mind sikeresen működtek közre. Ágotaynak azonban be kellett érni az erkölcsi sikerrel, mert a 170 kv. mi ez alkalommal részére jutott, nem jöhet számításba.

Vasárnap (szept. 4.) „Éjjel az erdőn” egészen újdonságszámba ment, mindnyájan kifogástalanul játszottak, dacára annak, hogy a nézőtér majdnem üres volt.

Ma este (kedden) fogják adni Németh Ign. karnagy jutalmánál „A feleskei nótárius”-t s ezzel a társulat be fogja végezni itteni működését.

Deréki innen Gyergyószentmiklósi megye; előbb azonban társulatának kiegészítéséről gondoskodott, szerződtette a gyergyói közönség előtt előnyösen ismert Szarvasyt s a Mihályfy Juliska helyének betöltéséről is kellő módon gondoskodott. — Hiszszük, hogy Gyergyószentmiklós korrigálni fogja azt, mit Csikszereda e jeles társulattal szemben mulasztott. Kívánjuk, hogy úgy legyen! Egyébiránt a társulatot melegen ajánljuk a színpártoló gyergyói közönség figyelmébe.

Felhívás

Csikvármegye és Csikszereda közönségéhez.

Az egész magyar birodalomban úgy a hatóságok, mint az egyesületek és társulatok pártkülömbőség nélkül élénk tevékenységet fejtenek ki Kossuth Lajos nagy hazánkfia 90-ik születésnapjának minél impozánsabb módon való megünneplésére.

Az ünnepély napja szeptember 19-én lesz, a mikor is azon templomot, melyben Kossuth Lajos megkeresztelték, T á l y á n (Sárosmegyében) emléktáblával fogják megjelölni, mely ünnepélyre az ország minden részéből készülnek.

Az országos központi bizottság felhívást intézett a vidékhez, hogy minden város és község a nemzet nagy fiához méltán tegye ünneppé e napot. Egyszersmind felhívta azon városokat, melyek még midézideig Kossuth Lajost nem választották meg diszpolgárunkká, hogy e napon mulhatlanul tegyék ezt meg. Meg is indult a mozgalom mindenfelé az országban. Csak Csikvármegye az, mely még egy hanggal sem árulta el, hogy megünnepleni szándékozná e napot, melyen történelmünk e kiváló alakja született.

Felhívjuk a csikmegyei 48-as párt intéző bizottságát, hogy vegye kezébe megyénkben a kezdeményezés fonalát s bátorozza el, hogy felhívást intéz a vármegye közönségéhez ezügyben.

Reméljük, hogy nem fog egyetlen igaz székely sem találkozni, a ki megtagadná közreműködését egy, e napon rendezendő ünnepélytől, melynek minden pontja méltó kell legyen a legnagyobb hazafihoz: Kossuth Lajoshoz.

Vessünk félre tehát minden pártszempontot s ünnepeljük meg szeptemberben 19-ét Kossuth Lajoshoz méltóan pártkülömbőség nélkül.

Alakuljon egy nagyobb számból álló rendező bizottság, mely az ünnepély programját megállapítsa.

Csikszereda város tartson rendkívüli közgyűlést e napon s válassza meg Kossuth Lajost diszpolgárává, továbbá a város egyik főutcáját nevezze el „Kossuth-utcának”.

Legalább ennyivel a nagy hazafi iránt Csik is tartozik. Jó hazafi.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Adakozás a madéfalvi emlék-alap javára.

Csik-Rákosról Lehner Márton postamester ur a fentnevezett célra 3 frt és 20 krt juttatott kezünkhez a 91. számú gyűjtő-ív kíséretében; ezeníven adakoztak: Lázár Albert, Ágoston Ferenc 50—50 krt. Lázár László 40 krt. N. N. 30 krt. Fodor György, Péter Balázs, Antal János, Fodor Lajos és Császár József 20—20 krt. Kósa István, Kósa János, Cs. R. 10—10 krt. Bartó Mihály, Fodor Imre, Sárosi Lajos 5—5 krt. — Kézdi-Vásárhelyről Varga h. polgármester ur, Kovács József, Pataki József, Tordai Dénes, Kovács János és Erdő Bálint rendőrök által a 316. számú gyűjtő-íven eszközölt gyűjtés eredményeként 24 frt és 13 krt juttatott kiadóhivatalunkhoz. Ezen összeghez járultak A kézdívásárhelyi takarékpénztár 2 frttal. Id. Tóth István és Török Sándor 1—1 frttal. Orbán Mátyásné 60 krral. Mihály János utbiztos, Balázs Károly állatorvos, Welreiter János és Kreniczky Károly 50—50 krral. Jancsó Gyula, Jancsó Dénesné, Pongrácz Ilona, Benkő-Sándor, Molnár Józsiás, Turóczy Mózes 1848—48. évi honvédhadnagy, Császár Lukács, ifj. Dávid István, Welreiter 30—30 krral. Bálint Kálmáné 25 krral. Török Bálint, id. Jancsó Mózes, Alberti és Szenkovics, Fejér L. fia, N. N., N. N., Barla Ferencné, Dénes Lajos kir. közjegyző, Kolonics István, N. N., D. B., Gyárfás Károly, Vajna Károlyné, N. N., Bertalan Józsefné, Pánczél Noé, Benelek Béla vendéglős, Dézsi Dániel csizmadia, Benkő Pál, K. Császár József, Zalavári Béla. Szabó Mózes szeszgyáros, Nagy Ferenc szeszgyáros, Nagy Lajos, Hermann Irén, Bede Károlyné, Soós György, ifj. Tóth Mihályné, Fülöp Józsiás, Kovács Gergely szücs és Tisch József örmester 20—20 krral. Gál Lázár, Kovács Ferenc és N. N. 15—15 krral. Székely Jánosné, Makkai Dániel, Szöcs Károly, Molnár Géza, özv. Kovács Áronné, N. N., N. N., Szöcs József, özv. Molnár Venturáné, Pitróff Lajos, V. Anna, Mihály Álámné, Turóczy László, Szász Mózes, Szabó Gyuláné, K. János, Bartha Gizella, Török Pál, Császár Sámuelné, N. N., M. Széke. Jánosné, Nagy Károlyné, Kovács János mézszáros, Megyaszi István, Maringer Sándor, Mágóri József, ifj. Szöcs József mézszáros, Bod Géza, Tordai János, Zoltáni Györgyné, özv. Jancsó Dánielné, László István zenész, Kupán Balázs, Gáspár József, özv. Wincendorfer Ferdinándné, Szotyori Dániel, Sára Imre, Hatházi Dénes, Pál Ferenc, Illés András, br. Apor Borbála, ifj. Szöcs János, Rácz András, Maringer József, ifj. Tóth Dánielné, Bene Károlyné, Jancsó Lajos csizmadia. Tóth G. István, Cseh Gizella, Blatt Mihály festő, Bodó József borbély, Jakabos Ignác fővigyázó, Szász Dénes, D. a., Dávid Gyula, Cz. M., Politzer Rudolf, N. N., György Antal, Császár G., Mágóri Sándor, Szotyori Dániel, id. Kupán József, Magyar András, Szotyori Sándor, Perdi Mihály, Kovács István boráros, Mágóri Sámuel szíjgyártó, Venczel Ferenc, özv. Györgybiróné, Benkő Béla, Popovics András, Nagy Ignác, id. Jancsó Dániel 10—10 krral. Özv. Szotyori Károlyné, Szász József suszter, Szöcs Ilka 6—6 krral. Özv. Szász Jánosné, Bedő Ilona, Szász Dénes, Jancsó Károlyné, Szigeti Károlyné, Vas Károly és Molnár János 5—5 krral.

Lapunk jelen számában ki van mutatva . . . 27 frt 33 kr. Eddigi gyűjtés összege . . . 953 frt 05 kr.

Főösszeg . . . 980 frt 38 kr.

azaz: Kilencszáznyolcvan forint és 38 krajczár. Fogadják a buzgó gyűjtők és nemes szívű adakozók a szent ügy nevében leghálásabb köszönetünk kifejezését.

— A gyergyóremeti tüzkárosultak javára.

A csikmegyei egyetemi hallgatók által mult hó 27-én rendezett bál tiszta jövedelme 71 frt 1 kr. — E. D e é r Kálmán által Gyergyószentmiklóson mult hó 28 án rendezett bűvészeti előadásnak jövedelme 15 frt 5 kr.

Lapunk jelen számában ki van mutatva . . . 86 frt 06 kr. Az eddigi beküldött összeg . . . 348 frt 95 kr.

Főösszeg . . . 435 frt 01 kr.

— Uj igazgató. A helybeli polgári leányiskolánál az özv. Lakatos Jánosné nyugalombavonulása következtében megfűresedett igazgatói állásra

a vármegye által fenntartott iskolák ügyeit intéző iskolaszék által özv. Rieszner Józsefné uraszonny lett meghíva, ki Kassán, az ottani polgári leányiskolánál szintén igazgatói állást foglalt el. A jó hírek és hízegő ajánlatok, melyek az uj igazgatónének idejövételét megelőzték, azon reményre jogosítanak, hogy a nagy áldozatokkal fenntartott iskolának ez igazán fontos állása a lehető legjobban leend betöltve. Ezen reményben örömmel üdvözöljük az uj igazgatónőt és működéséhez sikert és szerencsét kívánunk.

— A közegészségügyi óvintézkedések ellenőrzése. Dr. Cseh Károly közegészségügyi felügyelő a napokban vármegyénkbe érkezett, hogy az egészségügyi viszonyokat minden nagyobb községben megvizsgálja és az óvintézkedések foganatosításásáról is személyes meggyőződést szeressen. A vizsgálatot városunkban f. hó 4-én vitte keresztül. Tüzetesen megvizsgálta a köz- és magánépületeket, azok udvarait stb. A mint értesültünk legtöbb kifogása volt egyeseknél az alkalmatlan helyen felhalmozott trágyatelepek ellen s ezek elhordatása iránt megtette a szükséges intézkedéseket.

— Halálozás. Petres Károly m. kir. adóhivatali ellenőr, Petres Antal nyugalmazott megyei pénztárnok fia f. évi szeptember hó 4-én este 7 órakor a halotti szentségek áhítatos felvétele — 10 havi szenvedés — után életének 34-ik, boldog házassága 9-ik évében elhunyt. Hült tetemei f. hó 7-én (szerdán) délután 4 órakor fognak a csiksomlyói köztemetőbe örök nyugalomra helyeztetni; lelkeért pedig az engesztelő szent mise-áldozat f. hó 9-én (pénteken) délelőtt 10 órakor fog a szent Péter templomban az Egk Urának bemutatattatni. Béke lengjen porai felett!!

— Kö- és agyagipari szakiskola. A keresk. miniszter f. évi július hó 25-én 29315. sz. alatt kell elhatározása folytán Udvarhely városában még ez év november 1-én kö- és agyagipari tanműhelylyel felszerelt szakiskola fog felállítani. — Az intézet neve: „Kö- és agyagipari állami szakiskola.” — Az intézetben a kiképzés 3 osztályon keresztül 3 évre fog terjedni, úgy az egyik, mint a másik szakban. — Ez év november 1-én az első osztály fog megnyitani, a következő 2 év alatt fokozatosan a 2-ik és 3-ik osztályok. — Ezen szakiskolában a tanítás ingyenes. — Az iskola növendékei rendes és rendkívüli tanulók: rendes tanulók, kik a fülvételhez szükséges okmányok alapján, mint ilyenek lettek fülvéve, s kik úgy az elméleti tantárgyaknak, mint a műhelygyakorlatoknak kötelezett növendékei; rendkívüli tanulók bármely iparágban dolgozó azon tanoncok; segédek és mestereknek, kik csupán egyik vagy másik elméleti tantárgyat kívánják tanulni; pld. számtant, mértant rajzot, szakrajzot vagy szabadkézi rajzot. — Rendes tanulónak felvételnek 2 gimnáziumot, 2 reál vagy 2 polgári iskolát elvégzett s 12 évet betöltött egészséges testalkatú növendékek. Az idén kivételesen fülvételi vizsgálat alapján, az elemi iskolát elvégzett növendékek, vagy jelenleg tanoncnövendékek is fülvétetnek. — E szakiskola együttlakással és közös étkezéssel is össze lesz kötve. Egész évi teljes ellátás: lakás, fűtés, világítás, reggeli, ebéd és vacsora 12 óra 60 frt, mely összeget akár havonként, akár évnegyedenként, de mindig előre kell fizetni. Szegény, szorgalmas, jó magaviseletű növendékek részére több ösztöndíjas hely fog lenni, mely abban áll, hogy 3 éven keresztül teljes ingyenes ellátásban fognak részesíttetni. Ezen ösztöndíjas helyekre, kik folyamodni akarnak, szegénységi, iskolai, orvosi bizonyítvánnyal és keresztlevéllel felszerelt kérésüket „A székelyudvarhelyi kö- és agyagipari szakiskola felügyelőbizottságához Székelyudvarhelyt intézve, legkésőbb folyó év október hó 15-éig adják be.

— ELADÓ egy teljesen jókarban levő, alig használt szoba- és konyhaberendezés, mely áll: 2 sifonerből, 1 divánból, 1 kihúzható asztalból (12 személyre), 1 ruhaszékrenyéből, 1 ágyból, 4 nádszékkel, 3 faszékkel, 1 konyhaasztalból és 1 konyhaalmáriomból; összesen 15 drb. Bővebb értesítést nyerhetni a kiadóhivatalban.

A kis lutri húzása

Brünn, 1892. augusztus 31.

30. 53. 18. 58. 5.

Tiszta vér: egészség!

Titkos betegségek, kiütések, sápkór, (7—0) általános levertség, gyöngeség eltűnnek, ha **a vér tiszta!**

Rendszerünk pontos használata esetén: jótállunk a határozott eredményről!

Tudakozódásokhoz levéljegyzet csatolandó.

„Office Sanitas” Paris
30 Faubourg Montmartre.

Sz. 2567—1892. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni királyi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csikme-gye takarékpénztára végrehajthatóknak kásonaltizi Pataki Andrásné Kolumbán Éva végrehajtást szenvedők elleni 115 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai királyi törvényszék (csikszentmártoni királyi járásbíróság) területén lévő K.-Altiz község határán fekvő, a k.-altizi és feltizi 233. sz. tjkvben fogalt 1851. hrsz. alatti 3 frt, 4133. helyrajzi sz. alatti 8 frt, 8831. hrsz. alatti 15 frt, 8869. hrsz. alatti 3 frt, 13405. hrsz. alatti 9 frt becsértékű, — és a 2086. sz. tjkvben fogalt 933, 934. hrsz. alatti 400 frt becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebb ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi szeptember hó 29-ik napján délelőtti 9 órakor Káson-Altiz község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság.

Csikszentmárton, 1892. évi június hó 15-én.

Sándor Albert,
kir. jbiró.**Riemer Ede**

sz.-udvarhelyi gépraktárában
rendelkezésre áll 2 készlet szalmarázóval
ellátott, 2 lőerejű

**cséplőgép.**

Ezek bárki által az alábbi jutányos feltételek mellett azonnal átvehetők, még pedig tekintettel az idő előhaladottságára, leszállított áron, 3 évi törlesztésre. — A részletek évenként cséplés után fizetendők; azonban 100 frt előleget az átvételnél kell lefizetni.



Sz. 1681—1892. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy gyergyóvárhegyi Gáton Péter végrehajthatóknak odaváló Marosán Mária végrehajtást szenvedő elleni 52 frt

— kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi királyi járásbíróság) területén lévő Gyergyó-Várhegy község határán fekvő a gyergyóvárhegyi 1. sz. tjkvben A + 1. rendszám és 1/2. 1020, 1022. hrsz. alatt fogalt ingatlanra 38 frt, a 2. rdsz. és 2/2. 1002, 1004. 1007, 1009, 1013. 1014, 1027. hrszra 70 frt; a 3. rdsz. és 16, 17, 18, 19, 20. hrsz. a. felvettingatlanra az árverést 197 frtban megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi szeptember hó 17-ik napján délelőtti 9 órakor Gyergyó-Várhegy község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1892. évi július hó 6-ik napján.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Köllő Ignác,
kir. aljbiró.

Szám 661—1892. á.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A csikvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal területén lévő Héjjasfalva—csikgyimesi és Kolozsvar—Szászrégen—tölgyesi állami közúton 1893, 1894, 1895, 1896, 1897. és 1898. években eszkozlendő kavics-szállítás biztosítása végett a folyó 1892. évi szeptember hó 30-án a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium és a fent nevezett államépítészeti hivatal helyiségében zárt írásbeli ajánlatok útján versenyárgyalás tartatik.

Felhivatnak ennél fogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium segédhivatalának igazgatójához, vagy a fennemlített államépítészeti hivatalhoz czinezve, legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyujtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor beérkezett táviratok és utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok 5 pecséttel zárt borítékban a czimzésen felül világosan kiürandó az államépítészeti hivatal és azon állami közút neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépítészeti hivatalban átvehető ajánlati és felosztási kimutatási minta szerint teendők meg.

Azon esctben, ha ajánlattevő a kereskedelemügyi miniszter ur Ó Nagyméltósága által elfogadott s az államépítészeti hivatalnál kitett kömüntától eltérő kőanyagot kívánna szállítani, — ennek saját pecsétjével ellátott két mintáját ajánlatához

mellékelni s egyúttal a felosztási kimutatás 7. rovatában a termelési helyet is megjelölni tartozik.

Az árak a kereskedelemügyi miniszter ur Ó nagyméltósága által elfogadott s az államépítészeti hivatalnál kitett mintával azonos vagy bár attól eltérő, de legalább is oly minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonható s mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadásától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Az államépítészeti hivatal területén átvonuló minden egyes állami közúti-vonalra külön ajánlat nyujtandó be.

Az állami közútnak csupán egyes részeire tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ugy az ajánlat, mint a hozzámellékelt felosztási kimutatás, szabályszerűleg bélyeggel látandó el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.

A bántapénznek az állampénztárba, vagy adóhivatalba történt bevezetését igazoló nyugta az ajánlatához csatolandó.

A bántapénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett mennyiség után az ajánlati árak összegének 5%-át kell kitennie.

Készpénz vagy értékpapir az ajánlatához nem melléklendő.

Azoknak, az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bántapénze az árlejtés eredménye feletti határozathozatal után fog kiadatni, illetve az intézkedés a kiadás iránt megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kincstárt azonban csak azon naptól fogva kötelezi, melyen azt kereskedelemügyi miniszter ur Ó nagyméltósága elfogadja.

A szállítási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati minta s ennek mellékletét képező felosztási kimutatás és kömünták az államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átvehetők, illetve megtekinthetők.

Kelt Csikszeredán, 1892. augusztus hó 31-én.

A hivatal főnöke:

Pap Domokos.

**EPILEPSIA**

(7-52) (ESKÓR)

visszaesés nélkül gyógyítható.

A tudomány eme csodás sikere ezer és ezer alkalommal bizonyult.

Bővebb értesítést ad postabélyeg be-
küldése mellett

„Office Sanitas“ Paris

30, Faubourg Montmartre.

**GYÖRGYJAKAB MÁRTON**

könyv- és papirkereskedése és írószertárá Csikszeredában.

Ajánlja egész ujonnan fölszerelt raktárát mindenféle

tanítóképezdei, leány- és népiskolai tankönyvekből

és iskolai kellékekből u. m.: vonalzó, palatáblák, tisztázati és rajzfűzetek, igen jó plajbászok, írótollak, közönséges és diszes tollnyelek, tolltartók; — rajzeszközök, körzők, festékek és festőecsetek, egyenes és háromszög vonalzó; többféle táskák, könyvszíjak; felvételi és mulasztási naplók stb. stbbiből.

Továbbá ajánlja dúsválasztékú **üzleti-, jegyző-, ima- és énekeskönyveit.** — Ugyisintén kaphatók: Vegyes ifjusági iratok, Mulattató képes meséskönyvek, mindenféle szépirodalmi és füzetes kiadványok.

Jól berendezett **papírüzletében** kapható: közönséges írópapir, nagy csomagoló, jó rajzpapir, rózsaszín és fehér itató, kék másoló s mindenféle szines és selyempapírok. — Igen nagyválasztékú levélpapírok angol és francia gyártmányu diszes dobozokban 30 krtól 2 frt 50 krig; — dús választék névnapki kártyákból, diszes emlékkönyvek, albumokból és a legújabb ballerínához szükséges alkotó részek és diszitékek, ugy isintén

kész Ballerínák.

Különösen ajánlja elismert jóminőségű **fekete tintáit** nagyban és kicsinyben; továbbá: piros carmin, lilla, kékszinű és jegyzőtintát; festékeit, olvasott mézga (gummi), pecsétviaszk, ragasztó ostya, szines írólu spárga stb. stb.

Ugyisintén ajánlja a saját kiadásában megjelent és nagy elterjedésnek örvendő

„ÖRANGYAI“

című ima- és ének-könyvét; „Erények gyöngyét“; „Halotti zsolozsmák és szertartások könyvét“; „Irva-olvasás“; „Csikme-gye földrajza“; „A San Pietro di castello-i bűvésznő“ regény Velence hajdankorából; — „Csikvármegye közigaz-dásági állapota és a székely kivándorlás“; „Erdei kihágási napló“ erdőőrök részére.